

全市一场雨,天桥要忙好几天

济南地势南高北低,致使天桥区的地下排水管网雨后成垃圾聚集区

本报济南8月16日讯(记者 崔岩 王光照 实习生 宋文超)“济南地势南高北低,位于北部的天桥区无疑成了雨后垃圾聚集的重灾区。”16日,在济南市政部门对天桥区排水道清淤情况检查时,记者了解到,雨后的天桥区不得不忙着清理上游冲下来的垃圾污物。

“毫不夸张地说,全市垃圾都能流入天桥区,尤其一下雨,单单冲下来的垃圾就需要清理好几天。”16日上午,天桥区市政工程管理局有关负责人说。

从二环南路至北园大街长度10公里,高差96.4米;二环东路从旅游路至小清河段长度7.5公里,高差132米;舜耕路从二环南路至经七路长度5.3公里,高差105米。“南北落差这么大,遇到突发的集中强降雨,一旦排水不及时,极易形成类似山

洪的道路洪水。”济南市排水服务中心副主任崔忠解释说。

崔忠告诉记者,天桥区受地势低洼影响,对管道依赖性更重,上游垃圾冲击至此,水流变缓后极易造成淤积。“管道建成后不清淤的话等于白费,必须逢雨必清,保证管道畅通。”

“治污更需截污,全市各段管网均应布置淤积网,将污水中的垃圾等收集起来,避免垃圾往下游管道转移。”济南市政部门有关负责人指出,清淤也应选择更先进的技术,变“捅”为“掏”。

“随着城市化加快,路面硬化面积加大,透水面积减少,也增大了雨水行洪速度。大雨时,地势低洼处易出现内涝情况。”崔忠举例说,北园大街以北地区以前曾是大片藕池湿地,消失后也失去了蓄滞作用。



工作人员用探测仪查看济南天桥区排水道情况。 本报记者 戴伟 摄

天桥两次管道清淤 挖出污泥近八千方

本报记者 崔岩 王光照 实习生 宋文超

对辖区主次干道及街巷排水管网两次清淤,竟挖出了包括垃圾、淤泥在内的污泥7750立方米,而这还不包含流入河道的垃圾,这是16日记者在济南天桥区采访中了解到的。

“每逢下雨,上游管道的垃圾多被冲击进入天桥区段,随后流入河道。”天桥区市政工程管理局排水科科长王彬介绍说,由于地势低洼,天桥辖区管道淤积更严重。

据介绍,今年天桥区对18条主次干道以及70余条街巷的排水设施进行了两次集中清淤,第一次掏挖出了污泥5650立方米,第二次掏挖出了2100立方米。

天桥区排管中心工作人

员戏称,“每次下雨,地势较高的历下区、市中区就相当于洗了洗澡,而天桥区则变成了全市的‘化粪池’。”

天桥区共有22条河道,未截污的河道有16条,占全区总河道的73%。北园、泺口、药山三个街道办事处辖区的河道,特别是地处小清河以北的河道,几乎没有污水收集系统。其余6条河道,虽然实施了截污工程,但都不彻底。

由于历史欠账巨大,老城区很多排水设施薄弱,雨污混流现象普遍,这也造成了上游管道中淤积的垃圾往往直接排入下游的河道。“污水对河道损害最大,可能会使其其它整治工作前功尽弃。”

新技术提升排水改造

本报济南8月16日讯(记者 崔岩 王光照 实习生 宋文超)

大雨过后,济南天桥区就会出现很多容易积水路段。为治理积水问题,天桥市政部门今年将陆续通过工程改造解决问题。

16日上午11点,位于联四路的臧家屯小区内,记者看到屡屡见诸报端的老大难积水点如今已经不见了踪影。臧家屯小区有三栋楼,是上世纪六七十年代建的,小区的排水设施已不能适应排水需要,路面由于市政建设不断垫高,足足高出了小区地面一米多,一遇到强降雨,雨水就会倒灌。

今年七月以来,经过加宽加深下水道,增加井算子等,现在雨水几分钟就能渗透,彻底解决了该处积水的问题。

“这里将采用一种新技术,通过建立真空应急排水泵站,雨水将从倒坡上从低处收集到高处,彻底解决倒灌西圩子壕的困境。”检查至少年路时,济南市排水服务中心排水科科长王世远透露。

头条链接 排水道不畅 请拨96706举报

近日,济南市政部门依次对济南五区范围内排水管道进行“体检”,今天将前往历城区,如果您知道历城区哪些路段排水不畅,请反馈给我们。

13日开始,济南市政部门将依次对历下区、市中区、槐荫区、天桥区、历城区各区的雨水管网进行抽查。抽查的主要是以往存在问题比较多、容易雨后积水的管道,以及市民和媒体反映问题突出的管道。

为了使市政部门对下水管道的“体检诊治”更有针对性,切实解决市民生活出行难题,欢迎广大市民积极建言,如果您发现身边哪条道路的地下管道排水能力差,请拨打本报热线96706举报,对于您反映的问题,我们将进行实地探访,并及时反馈给市政部门,争取解决问题。

(本报记者)

读者举报 这里也堵

1、济南经六路延长线营市西街北口路南侧有一个井算子排水不畅,一下雨就冒污水。

2、济南104国道边上长城路与万兴路交叉口,积水三四天。

3、济南建设路环卫工人把垃圾扫到下水道里,造成排水不畅。

4、济南舜和商务酒店把油污排到下水道里,管道堵了。

5、济南高新区凤凰路两边下水道都堵了,好几年没人管,一下雨都排不出去,没法走路。

6、济南冈子寨路1号门口,由于地势南高北低,雨水流到北头有个往东的拐弯,拐弯处是个自由市场,有很多垃圾造成积水。

7、济南北园大街银座对面的荷香村小区污水管道堵塞半年,没人管。

8、济南棋盘小区4区12号,地势比较低,一下雨就往小区灌水。

本报记者 崔岩 整理



花冠集团隆重推出花冠·冠群芳柔系新品

柔·2 柔·6 柔·8 柔·9

花冠·冠群芳

—柔·8—

花冠集团酿酒有限公司

